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Ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček předkládá návrh zákona, který zajistí stabilitu
energetické sítě v souvislosti s plánovaným útlumem uhelných zdrojů a urychlí výstavbu
nových plynových elektráren. „Lex Plyn je dalších z klíčových kroků, které jako Starostové
děláme pro transformaci české energetiky. Urychlením výstavby plynových elektráren
zajistíme spolehlivé dodávky elektřiny pro domácnosti i průmysl, a to při současném plnění
našich klimatických závazků,“ uvedl 1. místopředseda Starostů Vlček. Plynové zdroje díky
své flexibilitě umožní rychlé vyrovnání rozdílů mezi výrobou a spotřebou elektřiny, což je
nezbytné pro integraci obnovitelných zdrojů energie do systému.

K projednání je připravena tzv. „flexi novela”, která má ambici rozhýbat tuzemský pracovní trh.
Skupina části koaličních poslanců podala k novele pozměňovací návrh, na jehož základě by bylo
možné podávat výpovědi bez udání důvodu. „Od tohoto návrhu se jako Starostové zcela
distancujeme. Na navržené podobě flexi novely panuje shoda mezi tripartitou a významnější
připomínky nemá ani opozice. Vnímáme, že trh práce potřebuje inovace, aby dokázal reflektovat
měnící se situaci na straně zaměstnanců i zaměstnavatelů. Zavedení flexibilních pracovních úvazků
nebo pravidel pro práci z domova považujeme za krok správným směrem. Stále si však myslíme, že
výpověď bez udání důvodu je krajní řešení, které se musí opírat o důkladnou změnu v oblasti politiky
zaměstnanosti,” uvedla poslankyně Starostů a místopředsedkyně sociálního výboru Pavla Pivoňka
Vaňková.

Významnou digitalizací projde v příštích letech oblast cestovního ruchu. Ministerstvo pro místní
rozvoj pod vedením ministra Petra Kulhánka předkládá novelu zákona, která zavádí nový centrální
registr pro evidenci ubytovacích zařízení a ubytovaných hostů. „Tento moderní nástroj sníží
administrativní zátěž a zároveň zajistí obcím přesná data pro lepší management cestovního ruchu.
Ubytovatelé budou vkládat veškeré údaje do jednoho elektronického systému, který je automaticky
předá do dalších systémů. Tím se eliminují zbytečné duplicity a chyby v evidenci. Obce získají právo
regulovat krátkodobé pronájmy v bytech a dalších prostorách podle svých potřeb. Nová pravidla
narovnávají podmínky mezi klasickými ubytovateli a poskytovateli sdíleného ubytování,” popsala
novinky v zákonu poslankyně Starostů Silvia Doušová. Projekt eTurista bude financován z Národního
plánu obnovy EU, díky čemuž bude zátěž na státní rozpočet minimální.

Poslanci dostali v polovině ledna od ministerstva spravedlnosti pracovní návrh dětského certifikátu,
neboli osvědčení, že se lidé pracující s dětmi dříve nedopustili závažného trestného činu. K diskuzi o
zmírnění některých ustanovení, kterými má být dětský certifikát definován, vyjádřila pozici Starostů
poslankyně Barbora Urbanová: „Pro dětský certifikát navrhujeme úplně stejný princip jako již
existuje u příslušníků bezpečnostních sborů. Zákon jejich bezúhonnost definuje tak, že tu práci nikdy
nemůžou vykonávat ti, kteří spáchali ty nejzávažnější trestné činy kdykoliv v minulosti. Tedy, není
pravda, že doživotní zákaz vykonávat nějaké povolání v současné legislativě nemáme. Stačí to jen
správně opsat. Do jednání s ministrem Blažkem a kolegy vstupujeme s tímto stanoviskem.”
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